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1 Úvod 

 
Výroční zpráva o stavu činnosti Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní 

Agendy 21 je informační dokument o průběhu činností a aktivit, které jsou v rámci projektu 

realizované od 1.1.2021 do 31.12.2021. 

Hodnotící zpráva bude schválena Komisí Zdravého města a MA21 a bude předložena ke 

schválení Radě MČ Praha 18, která na realizaci všech aktivit dohlíží. Tento postup je jednou 

z podmínek kritérií místní Agendy 21, které schválila Rada vlády pro udržitelný rozvoj. 

 

2 Historie projektu 

 
Projekt Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21 je souhrnem činností, 

jejichž výsledkem by měla být realizace cílů stanovených mezinárodními dokumenty -  

Zdravé město a místní Agenda 21. Zastupitelstvo MČ Praha 18 schválilo dne 28.5.2009 

usnesením č. 36/Z2/09 členství MČ Praha 18 v asociaci Národní síť Zdravých měst ČR 

(NSZM ČR) a přijalo „Deklaraci Zdravého města“ v tomto znění: 

 

 

Projekt Praha 18 - Zdravé město  

D E K L A R A C E 
 

I. 

Projekt Praha 18 - Zdravé město, který dnes přijímá Zastupitelstvo městské části, je 

základním dokumentem pro aktivity Městské části Praha 18 v mezinárodním „Projektu 

Zdravé město“ a mezinárodním programu „místní Agenda 21“ 

Tyto mezinárodní programy, které probíhají pod patronací Organizace spojených národů a 

jejích institucí (Světová zdravotní organizace – WHO), za podpory Evropské unie a ve 

spolupráci s mnoha dalšími význačnými odbornými partnery, jsou v prostředí České 

republiky realizovány Národní sítí Zdravých měst ČR (NSZM ČR). 

Věříme, že Projekt Praha 18 – Zdravé město bude municipalitě pomáhat ke kvalitnímu 

místnímu rozvoji, naplnění mezinárodních standardů veřejné správy a současně k dosažení 

dobrého jména naší městské části v rámci regionu, České republiky i Evropy. 

 

II. 

Přijetím Projektu Praha 18 – Zdravé město je potvrzen zájem Městské části Praha 18 

o naplňování zásad a cílů základních dokumentů EU a OSN, které se zabývají oblastmi 

udržitelného rozvoje, zdraví a kvality života, a k jejichž naplňování se Česká republika 

zavázala, zejména:  

- Agenda 21, dokument Organizace spojených národů 

- Zdraví 21 (Health 21), dokument Světové zdravotní organizace 

a dalších významných mezinárodních a národních dokumentů, zejména: 
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- Národní akční plán zdraví a životního prostředí (NEHAP), dokument Vlády ČR. 

 

III. 

Přijetím této deklarace Městská část Praha 18 potvrzuje svůj zájem být řádným členem 

asociace Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM ČR). Asociace a její odborní partneři 

budou poskytovat městské části pomoc v postupu ke zdraví, udržitelnému rozvoji a kvalitě 

života v rámci Metodiky NSZM ČR. Městská část Praha 18 má možnost aktivně 

spolupracovat s ostatními členy NSZM ČR.  

Činnost Městské části Praha 18 podle Projektu Praha 18 – Zdravé město bude naplňovat 

mezinárodně uznávaná doporučení EU a OSN v rámci kvality veřejné správy a rozvoje 

městské části, kterými jsou zejména: 

- místní Agenda 21 

- místní realizace dokumentu Zdraví 21 

- místní Akční plán zdraví a životního prostředí (LEHAP). 

 

IV. 

Při vědomí důležitosti výše uvedených cílů se Městská část Praha 18 rozhodla 

k následujícímu postupu: 

Městská část Praha 18 zajistí nezbytné podmínky a zázemí pro řízení a realizaci Projektu 

Praha 18 – Zdravé město v souladu s doporučeními asociace NSZM ČR. 

V návaznosti na projekt bude inovován proces strategického plánování a řízení rozvoje 

Městské části Praha 18, který se bude dotýkat rozvoje v oblasti zdraví, oblasti životního 

prostředí, oblasti ekonomické a hospodářské, i v oblasti sociální a kulturní. 

Strategický rozvoj městské části bude probíhat v kvalitě místní Agendy 21, tedy s cílem 

dlouhodobě udržitelného rozvoje městské části a v partnerské spolupráci s občany. Městská 

část bude v rámci projektu usilovat o spolupráci se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, i 

se zástupci hospodářského a nevládního sektoru.  

 

Stejným usnesením ZMČ se stal politikem Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 

starosta Mgr. Ivan Kabický. V roce 2014 byla jmenována usnesením ZMČ č. 119/Z5/14 ze 

dne 15. prosince 2014 političkou Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 místostarostka 

paní Michaela Řepová. Usnesením ZMČ č. 133/Z6/18 ze dne 10. prosince 2018 byl jmenován 

politikem Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 radní Ing. Martin Halama a je jím 

doposud. 

Kategorii D získala MČ Praha 18 v roce 2009 a v následujícím roce tuto kategorii obhájila. 

V roce 2011 postoupila MČ Praha 18 do kategorie C, kterou v následujících letech obhájila. 

V roce 2018 realizovala MČ Praha 18 sedm auditů udržitelného rozvoje a postoupila v rámci 

kategorie C**. V roce 2019 realizovala MČ Praha 18 zbylé tři audity udržitelného rozvoje a 

získala kategorii C***. V roce 2021 obhájila MČ Praha 18 kategorii C. 
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3 Organizační zabezpečení v roce 2021 

 

Politik Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21:            
radní Ing. Martin Halama 

tel: 284 028 169 

E-mail: Martin.Halama@letnany.cz 

 

 

Koordinátorka Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21:             
Mgr. Radka Herot Nedomlelová 

tel.: 284 028 166 

e-mail: Radka.HerotNedomlelova@letnany.cz. 

 

 

Komise Projektu Zdravá Městská část Praha 18 – Komise Zdravého města, místní 

Agendy 21 a KPSS:  
 

Usnesením RMČ Praha 18 č. 504/23/18 ze dne 12. prosince 2018 byla zřízena Komise 

Zdravého města a místní Agendy 21 a v roce 2021 pravidelně jednala ve složení: 

 

Předseda :  Ing. Martin Halama 

 

Místopředsedkyně:  Petra Kavúrová 

 

Tajemnice :  Mgr. Radka Herot Nedomlelová 

 

Členové :  Lucie Heroldová (zástupce neziskových organizací) 

    Petr Vlček (zástupce za veřejnost) 
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4 Cíle Projektu MČ Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21 
 
- podpora udržitelného rozvoje (integrace a rovnováha tří forem: ekonomické, 

sociální a ekologické. Udržitelný rozvoj je cíleným procesem změn v chování lidské 

společnosti. Představuje takový rozvoj, který uspokojuje potřeby současné generace 

bez ohrožování možností budoucích generací uspokojovat své vlastní potřeby. 

Základní myšlenkou udržitelnosti je dosažení harmonického stavu životního prostředí, 

sociálního prostředí a ekonomického rozvoje, současně s důrazem na prioritní význam 

rozvoje lidské osobnosti v podmínkách demokracie) 

 

- podpora zdraví (podporovat zájem o aktivní vztah a odpovědnost ke zdraví a jeho 

posilování v rodinách, školách, podnicích, obcích a jiných společenstvích) 

 
-  zvyšování kvality veřejné správy (Kritéria MA21, ISO 9001:2008, Benchmarking, 

CAF, Společensky odpovědná organizace atd.) 

- Strategický plán rozvoje MČ Praha 18 organizovat změny a formovat v MČ 

Praha 18 kolektivní názor na společnou vizi pro lepší, a to nejen ekonomickou, 

budoucnost. Je to soubor progresivních konkrétních kroků, které vedou ke zlepšení 

sociálně ekonomického prostředí v MČ Praha 18. Jde také o koordinaci rozvoje města 

jako společensko-politického subjektu.  

- komunitní plánování - komunitní Plán zdraví a kvality života, komunitní Plán 

sociálních služeb. 
 

- místní akce pro zlepšení kvality života, podporování sousedských vztahů, zdraví 

komunity a uplatňování udržitelného rozvoje (kampaně, osvětové akce, zdravotně 

výchovné programy)  

- rozvoj vnějších vztahů - spolupráce se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, zástupci 

hospodářského i nevládního sektoru a zapojení města do sítí a projektů na místní a 

regionální úrovni (např. Národní síť ZM ČR, TIMUR, Svaz měst a obcí ČR atd.) 

- medializace, propagace MČ Praha 18 (Letňanské listy, webové stránky MČ Praha 18) 

 

V roce 2021 MČ Praha 18 měla naplánováno mnoho akcí, ať již tradičních nebo nových. 

Vzhledem ke koronavirové pandemii a opatřením s ní spojených, vyhlášením nouzového 

stavu a zákazem hromadných akcí, se nám podařilo realizovat pouze některé z nich. Některé 

byly realizovány ve změněné podobě, avšak respektující platná vládní nařízení týkající se 

prevence onemocnění Covid -19. 
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5 Komunitní kampaně a osvětové akce 

 Den Země – Týden Země  
 

Osvětově ekologická akce se z epidemiologických důvodů (onemocnění Covid-19) nemohla 

konat v tradičním duchu hromadného setkávání a probíhala ve dnech od 1. – 9. 5. 2021. 

V roce 2021 jsme občany vyzvali k individuální procházce 3 kvízových stezek zaměřených na 

přírodní témata připravená v místním lesoparku. Každá z kvízových stezek měla 15 zastavení 

a stezky dohromady měřily 3 km. Otázky pro kvízové stezky jsme připravili ve spolupráci 

s Lesy hl. m. Prahy, od kterých jsme odkoupili sady kvízových otázek. Sami jsme je pak 

v našem lesoparku umístili, celý měsíc květen spravovali a poté z přírody odstranili. Vyhlásili 

jsme soutěž pro občany a třídní kolektivy, aby si stezky prošli a ty, kteří je prošli a odpověděli 

na otázky, jsme odměnili tematickými dárky – ekologickými dřevěnými výrobky. 
Individuálně též probíhal úklid v MČ pod názvem „Týden Země v Letňanech“, kdy jsme 

občanům poskytli pomůcky na úklid ve 4 výdejních místech (tzv. pytlomatech). Akce 

připravená pro všechny věkové kategorie byla zaměřená na ochranu přírody.  

 

 
 

 

 Běh naděje 

 

 
 

Běh naděje naplánovaný v roce 2021 na 25. května do letňanského lesoparku, nemohl být 

uskutečněn z důvodu pandemie onemocnění Covid-19 a přijatých opatření s tímto 

souvisejících. MČ Praha 18 však neztrácí naději, že i v příštím ročníku Běhu naděje přijdou 

letňanští občané udělat něco pro své zdraví a přispět na dobrou věc, tedy na výzkum rakoviny. 
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 Dny zdraví v Letňanech  

Den zdraví pořádá MČ zpravidla dvakrát ročně, ale jarní termín (14. 4. 2021) musel být kvůli 

epidemiologickým opatřením zrušen. V podzimním termínu se Den zdraví podařilo uspořádat 

13. 9. 2021. Akce byla zaměřena na prevenci nemocí a zjištění aktuálního zdravotního stavu. 

Proběhla ve spolupráci s ČČK, jehož zdravotnice prováděly měření krevního tlaku, 

cholesterolu, glykemie, množství tuku v těle. Součástí nabídky zdravotních vyšetření je i 

instruktáž samovyšetřování prsů a její praktický nácvik na instruktážním modelu 

organizovaný Klubem ŽAP (Klub žen po ablaci prsu). Novinkou byla možnost nechat si 

vyšetřit zrak. Specialitou tohoto ročníku byla i možnost nechat na místě očkovat proti 

onemocnění Covid-19, které zajišťoval tým z Všeobecné fakultní nemocnice Praha.  MČ 

Praha 18 zakoupila zdravotnický materiál a uhradila personální zajištění.  

Dne 30. 11. pak v Klubu seniorů proběhla přednáška na téma Seniorská obálka, představení o 

jaký projekt se jedná, k čemu slouží, jak obálku vhodně vyplnit a kam ji umístit. Se zájemci 

byla obálka vyplněna na místě. 

 

 
 

 

 Seniorská obálka – I.C.E. ( In Case of Emergency) 

 

I Letňany se přidaly k progresivním pražským městským částem, které od dubna 2021 nabízí 

službu pro samostatně žijící seniory, těžce nemocné osamělé lidi, případně rodiče 

samoživitele. Mimořádný projekt „Seniorská obálka nebo chcete-li I.C.E karta (v překladu 

slovo „In Case of Emergency“, tedy „v mimořádném případě nebo případě nouze“) má 

pomoci záchranářům v péči o zmíněné osoby v nepříznivé situaci. 

Jedná se o tiskopis, do kterého jeho vlastník vyplní údaje o svém zdravotním stavu, lécích, 

které užívá, a alergiích. Obsahuje i kontakty na blízké osoby. Informace uvedené v „Seniorské 

obálce“ mohou ušetřit záchranářům čas, když jde o zdraví nebo život pacienta.  

Kompletní sadu „Seniorské obálky“ (formulář, obálku + magnetickou lepicí pásku) občané 

získají jako jubilanti MČ v rámci dárkových balíčků, v roce 2021 ji obdrželi občané nad 80 



9 

 

v rámci očkování proti Covid-19 a též při přednášce v Klubu seniorů při přednášce o této 

kartě 30.9.2021. 

 

 Týden udržitelného rozvoje v Letňanech 

 
Zdravá městská část Praha 18 se v roce 2021 zapojila do Evropského týdne udržitelného 

rozvoje 20. – 26. září 2021. Jeho cílem je dát najevo, že chceme a můžeme žít ve společnosti, 

která bere ohledy na své okolí a na ty, kteří přijdou po nás. Ve stejném týdnu proběhly 

semináře na ZŠ Tupolevova a ÚMČ Praha 18. 

V pondělí 20. září proběhly přednášky na téma udržitelný rozvoj pro žáky 9. tříd ZŠ 

Tupolevova. Na příkladech z každodenního života žákům RNDr. Radim Misiaček vysvětlil 

hlavní principy a témata udržitelného rozvoje a jejich uplatňování. Interaktivní povídání bylo 

provázeno praktickými příklady, jejichž cílem bylo zamyšlení nad tím, jak se chováme, jaké 

to může mít důsledky nejen pro nás, ale i v širším pojetí na celou společnost. 

Seminář o udržitelném rozvoji pro Úřad MČ Praha 18 proběhl v úterý 21.9.2021 

v obřadní síni letňanské radnice. Součástí této přednášky bylo kromě udržitelného rozvoje 

také představení 10 klíčových témat vycházejících z Aalborských závazků a širší seznámení 

se s Místní agendou 21, kterou naše městská část naplňuje již od roku 2009. Ta představuje 

nástroj pro zavádění udržitelného rozvoje na místní a regionální úrovni. Je to proces, který 

prostřednictvím zkvalitňování správy věcí veřejných, strategického plánování a řízení a 

zapojování veřejnosti zvyšuje kvalitu života ve všech jeho aspektech. 

Přednášející RNDr. Radim Misiaček nás mimo jiné seznámil s novinkami v udržitelném 

rozvoji. Jedním ze zásadních dokumentů je pak Green Deal – „Zelená dohoda pro Evropu“, 

soubor politických iniciativ Evropské komise, jejichž hlavním cílem je dosáhnout, aby Evropa 

byla v roce 2050 klimaticky neutrální. Zelená dohoda pro Evropu obsahuje soubor opatření, 

která mají: 

o podpořit účinné využívání zdrojů prostřednictvím přechodu na čisté oběhové 

hospodářství 

o zabránit ztrátě biologické rozmanitosti a snížit znečištění. 
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6 Další akce mimo kampaně a výběr z dalších aktivit 

 

 Otevření nového pavilonu MŠ Místecká + navýšení kapacity MŠ 

Škarvadova 

MŠ Místecká představuje nejdéle trvající projekt v oblasti letňanského školství. Už v roce 

2007 byla započata první jednání s majiteli o odkupu mateřské školy. Současně probíhala 

jednání i o MŠ Malkovského. 

Druhá etapa přestavby MŠ Místecká o celkových nákladech přes 27 milionů byla dokončena, 

a pavilon D MŠ Místecká pojal od 1. září 2021 celkem 56 dětí ve dvou třídách. MŠ dveře 

nových dvou tříd otevřela začátkem školního roku 2021/2022. Moderní vybavení interiérů a 

exteriérů s prvky udržitelnosti doplnilo nové mlhoviště s umělým povrchem. Další plánované 

navýšení kapacit mateřských škol na území naší městské části je naplánováno v rámci 

připravené výstavby MŠ Škarvadova, kde má vzniknout 100 nových míst. V optimistické 

variantě je možný termín uvedení do provozu k 1.9.2022.  

 
 

 Zahájení prací na tělocvičně ZŠ Fajtla 

 
Koncem června 2021 bylo předáno staveniště pro výstavbu tělocvičny při ZŠ generála 

Františka Fajtla DFC v ulici Rychnovská 139. Vybraným zhotovitelem je Geosan Group a.s., 

který zahájil přípravné a zabezpečovací práce pro zahájení stavby.  Tělocvična je navržena 

jako multifunkční o rozměrech 24 x 12 m a je dimenzována především pro výuku tělesné 

výchovy.  Celková užitná plocha sportovní haly bude 597,6m2 a doplní ji venkovní hřiště na 

střeše o velikosti 386,6 m2. Očekávané náklady na výstavbu činí cca 50 mil. a MČ Praha 18 

je z větší části pokryje dotací z pražského magistrátu ve výši 36 mil. Kč. Termín uvedení do 

provozu se očekává na 1. 9. 2022. 

 

 Opravené zastávky autobusů 

Ve spolupráci s TSK se naší MČ podařilo zajistit kompletní obměnu hned šesti autobusových 

zastávek v Letňanech. Ta přitom dle původního projektu zahrnovala pouze opravu povrchu 

nájezdových ploch pro autobusy. Po řadě jednání, která jsme iniciovali, se nám i díky 

vstřícnému přístupu TSK podařilo dohodnout nejen na nových přístřešcích, lavičkách a 

koších, ale i na úpravách chodníků a okolí zastávek Dobratická, Tupolevova a Fryčovická v 

obou směrech. 

 
 

 

 Jazykový pobyt Erasmus+, Intensive general english language 

training  
 

Městská část iniciovala podání projektu Erasmus+ pro učitele ZŠ, kteří se v září 2021 

zúčastnili studijního pobytu v anglickém Brightonu. Cílem pobytu bylo prohloubení znalostí 

angličtiny, anglických reálií a sdílení zkušeností se zahraničními kolegy. Výuka obsahovala 

konverzaci i gramatiku, poslechy, prohloubení slovní zásoby, kompozici a sloh a čtení.   
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 Klub seniorů opět v provozu 

Počátkem roku byl na krátkou dobu obnoven provoz v klubu, který ale opět přerušila vlna 

pandemie onemocnění Covid-19. Provoz byl opět obnoven až v červenci 2021. V rámci 

prázdnin se uskutečnily hned čtyři koncerty. Zahrát a zazpívat přišli emeritní sólista opery 

a operety Erik Bezdíček a klavírní doprovod Václav Vedral, hudební skladatel a učitel. 

Přednesli písničky Karla Hašlera, Osvobozeného divadla od J. Ježka, V + W nebo Suchého 

a Šlitra. Ke zpěvu zahrál Pavel Žáček na harmoniku. 

Léto roku 2021 bylo bohaté na výlety po ČR. Senioři navštívili město Písek, zámek Blatná, 

Muzeum rekordů a kuriozit a expozici s názvem Zlaté české ručičky v Pelhřimově.  

Velkým zážitkem jednoznačně byla návštěva renesančního zámku Telč. 

Na podzim byl také plně obnoven provoz klubu samozřejmě při dodržení veškerých vládních 

nařízení. Konala se setkání, přednášky i společné výlety. V listopadu pak navštívili Krupku, 

Teplice a Bílinu a v prosinci sklářskou huť v Harrachově. 

 

 Radniční ples  

 

Akce se bohužel z důvodu pandemie koronaviru a přijatých opatření s tímto souvisejících 

nemohla uskutečnit. 

 

 

 

 Letňanský masopust  

 
Akce se bohužel z důvodu pandemie koronaviru a přijatých opatření s tímto souvisejících 

nemohla uskutečnit. 
 

 

 Letňany žijí příběhy  

Novinka roku 2021 - literární a výtvarná soutěž byla určena pro žáky mateřských a základních 

škol. Jejich úkolem bylo vytvořit příběh, povídku nebo básničku, případně nakreslit obrázek 

(MŠ). Děj mohl být reálný nebo fiktivní. Cílem bylo oslovit co největší počet potenciálních 

dětských autorů. Jedinou podmínkou účasti bylo, že děj literárního díla se odehrává v naší 

městské části nebo je s ní nějak spjatý, takže podporuje sounáležitost s místem, kde děti žijí, 

podporuje kreativitu mladších dětí a vede k autorské tvorbě.  

Vyhlášení soutěže proběhlo v místní knihovně, děti byly odměněny drobnými dárky 

(pastelkami s logem Letňany žijí příběhy, cestovní deník). Předávání cen bylo spojeno 

s autorským čtením účastníků soutěže.  
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 Veletrh volnočasových aktivit 

Naštěstí ani pozvolný zářijový nástup nemoci Covid – 19 nezastavil konání již 8. ročníku 

Veletrhu volnočasových aktivit pro děti a mládež, který proběhl ve středu 8. září v obřadní 

síni na radnici MČ Praha 18. Při dodržení doporučení MŠMT o: „minimalizaci kontaktu 

dětí/žáků/studentů různých tříd a skupin, zejména v průběhu září 2021“ jsme upravili 

harmonogram celého dne tak, aby se třídy dětí nemísily a umožnily dětem se veletrhu 

zúčastnit. 

Každé třídě byl vyhrazen časový slot 0,5 hodiny, kdy byla v obřadní síni sama.  Abychom 

maximalizovali ochranu, v místnosti byla zapojena čistička vzduchu s UV lampou a 

v místnosti se neustále větralo.  Třídy do budovy vcházely hlavním vchodem a odcházely 

vchodem bočním. Prezentovaly se zde organizace působící v Letňanech, které nabízejí 

nejrůznější aktivity pro volný čas, ať už sportovní, technické, chovatelské nebo kreativní.  Ze 

sportovních aktivit si pod vedením instruktorů děti vyzkoušely šerm a úpolové sporty -  judo a 

karate. Dozvěděly se o nabídce sportovních kurzů na in-line bruslích, kanoistice a cyklistice a 

letních táborech. Děti si lámaly hlavu při luštění křížovek, kvízů a drobných logických her. 

Seznámily se se zajímavými kroužky pro holky a kluky, kteří rádi stavějí z lega -  stavění lego 

robotů, svět robotiky a programování.  

Obrovský zájem dětí si tradičně získala živá zvířátka, kterými se představil kroužek 

chovatelství. Děti si mohly pochovat klasické domácí mazlíčky - morčata domácí (maminku 

se 3 mláďaty) a činčilu vlnatou, které říkají Čanča. Dále také viděli želvu zelenavou 

s netradičním jménem Svijany, zlatého křečka Margaritu, agamu vousatou Thora nebo 

rodinku pískomilů. Z těch méně tradičních si pak mohly pohladit a dozvědět se mnoho 

zajímavého o švábech,  gekončíkách Půlměsíčkovi, Tygřandě a nejmladším Svatoklukovi,  

užovce červené Zmizíkovi a užovce černé Márovi. 

Akce se konala v obřadní síni letňanské radnice a venku před radnicí. Akce se zúčastnili žáci 

3., 4. a 5. tříd všech letňanských základních škol. 
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 Letňanský sportovní festival 

Celodenní sportovní akce se konala 11. 9. 2021, její hlavní myšlenkou je zapojení celé rodiny 

do sportovních aktivit s propagací pravidelného pohybu. Akci organizovala MČ Praha 18 a 

účastnila se jí většina organizací, které nabízejí sportovní aktivity pro děti i dospělé na území 

MČ Praha 18. Jedná se především o neziskové organizace a sportovní kluby v naší MČ, 

s jejichž nabídkou měli občané možnost se na akci seznámit.  

Festival nabídl lekce jógy, běh naděje, možnost vyzkoušet si horolezeckou stěnu, shlédnout 

exhibici extrémních sportů. Nnovinkou bylo florbalové klání mezi rodinami a kamarády na 

mobilním hřišti. Mezi doprovodné aktivity patřily tvořivé dílny neziskové organizace 

Slunečnice a program Animační tým s dětskými písničkami a hrami v rámci divadélka pro 

děti.  

Akce byla realizována v souladu s Plánem rozvoje sportu MČ Praha 18 na období sportu na 

období 2021 – 2025, jehož hlavním cílem je podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit 

způsob financování pro podporu sportu na území MČ Praha 18.  

 

 

 

 Letňany nejen dětem 25. – 26. 6. 2021 

Akce věnovaná primárně dětem se uskutečnila 25. – 26.6.2021.  Jednalo se do dvoudenní akci 

na Staré návsi v Letňanech, kde si děti v přilehlém parku vyzkoušely akumulátorové 

čtyřkolky, výtvarné dílny místní neziskové organizace Slunečnice, lezecký balvan a na pódiu 

shlédly pohádku Dobrodružství s Vilíkem a kouzelnickou show. Atmosféru akce doplnily 

oživlé postavy Transformers v nadživotní velikosti. Součástí programu byla i aktivita Bike 

show – ukázka akrobacie na kole a poté workshop.  

Na akci se představil oddíl místních hasičů s ukázkami své činnosti a prevence vzniku požáru. 

V odpoledních hodinách se losovalo více než 50 cen dětského pohádkového kvízu (zúčastnilo 

se více než 150 dětí.) Malé ceny ve formě stavebnice, stavebnicových kostek a svítících párty 

tyčí dostaly i děti, které nevyhrály.  
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 Vinobraní  

Jednodenní venkovní rodinná akce s kulturním programem se uskutečnila 4.9.2021 na krytém 

podiu. Bohatý kulturní program oživil folklorní soubor Materník s blokem tance, zpěvu a 

muziky. Pro dospělé se konal soutěžní kvíz pro dospělé s vinařskou tématikou. Program je 

doplněný kreativními dílnami místní neziskové organizace Slunečnice pro děti a divadelním 

přestavením pro děti (divadlo O Sněhurce). Během dne probíhaly drobné soutěže pro děti ve 

zpěvu nebo přednesu básniček. Děti i dospělí si mohli vyzkoušet skákací boty.  

 

 Pivobraní – 17. -18. 9. 2021 

Jednou z největších podzimních akcí pro občany je dvoudenní venkovní akce s bohatým 

doprovodným programem. Připravené je kryté podium + velkoplošná obrazovka. V přilehlém 

parku probíhají aktivity určené dětem např. výtvarná dílna (nezisková organizace Slunečnice, 

8.000 Kč), divadla pro děti (hudebně taneční představení pro děti Pejsek a Kočička, 

Rozpustilé bajky) a osvětová ukázka dovednosti zvířete (pes). Pro děti byl navíc připraven 

pořad Kouzelný kabinet učitelů z Bradavic, plný záhad a tajemství (přesunutý z akce Letňany 

nejen dětem). Pro dospělé se uskutečnila anketa s cenami o nejlepší pivovar, šermířské 

představení a ukázková Trial show (freestyle na kole). 

Soutěžící v anketě čekaly drobné ceny. Malé ceny „za účast“ (švihadlo, karty, skleněné 

kuličky, balonová zvířátka apod.) se dávaly i těm dětem, které nevyhrály.  

 

 Drakiáda – 9. 10. 2021 

Venkovní odpolední akce, kde rodiny s dětmi soutěží v pouštění draka, se konala téměř po 

dvou letech. Konala se v prostoru letňanského lesoparku. Byl hodnocen jak drak, tak i 

technika letu, a to ve 4 věkových kategoriích vč. dospělých. Do soutěže se přihlásilo 115 

draků. Akce byla doprovázena výtvarnými dílnami klubu Slunečnice. Malé ceny ve formě 

sladkostí a časopisů byly předány i těm dětem, které nevyhrály. 

 

 Rozsvícení vánočního stromu – 28. 11. 2021 

Venkovní akce při příležitosti rozsvícení vánočního stromu v roce 2021 z pandemických 

důvodů proběhla komorněji. Děti se aktivně o pauzách zapojily do soutěží ve zpěvu 

vánočních písniček o drobné ceny. Všechny děti dostaly malé vánoční balíčky 

s cukrovinkami. 

Větší akce s krytým podiem, vánočním programem vč. stánků s vánočním sortimentem se 

nekonala. Stejně tak se nemohl uskutečnit vánoční betlém se živými zvířátky, výtvarné dílny 

s klubem Slunečnice ani divadélka. 

 

 Mikulášská nadílka – 05. 12. 2021 

Akce se tradičně (v jiných letech) pořádá v tělocvičně, kde děti dostávají uvítací balíček 

(časopis, sladkosti, včetně svítící tyče). V roce 2021 dětem nadílku (sladkosti a svítící tyče) 

předali osobně politici naší samosprávy při dodržení všech vládních nařízení. Dětské 

divadélko jsme z epidemiologických důvodů neorganizovali. 
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 Vánoční polévka – 22. 12. 2021 

Setkávání se sousedy se konalo v klidné atmosféře. Polévka byla připravena pro všechny 

občany Letňan a vydávala se z venkovního stánku. K dispozici byly dva druhy polévek (rybí a 

boršč). Vánoční atmosféru navodily koledy, dále se vařila káva, lidé se setkali a zastavili 

v předvánočním čase a pohovořili mezi sebou i se zástupci MČ.  

Pro každé dítě byl připraven drobný vánoční balíček (plastelína, voskové barvy). 

 

 

 Humanitární fond MČ Praha 18 

Usnesením Zastupitelstva MČ Praha 18 č. 063/Z4/15 ze dne 26.11.2015 byl zřízen s účinností 

od 01.01.2016 Humanitární fond MČ Praha 18. Humanitární fond vznikl za účelem 

poskytování pomoci občanům MČ Praha 18, zejména nezletilým dětem, rodinám, osobám se 

zdravotním postižením, seniorům, obětem domácího násilí, trestných činů apod., 

v mimořádných závažných případech, při řešení tíživých nebo neočekávaných sociálních 

situací. Do Humanitárního fondu MČ jsou vkládány finanční prostředky z výtěžku z prodeje 

tomboly na různých akcích pořádaných MČ Praha 18, ale také finanční příspěvky od 

sponzorů. MČ Praha 18 i nadále pomáhá Humanitárním fondem letňanským občanům 

v problémových sociálních situacích. 
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7 Plánování s veřejností 

 

 Jednání výborů ZMČ Praha 18 jsou veřejná 

Pro volební období 2018 až 2022 bylo zřízeno celkem osm výborů zastupitelstva a jejich 

jednání jsou veřejná, tzn., že se jich může veřejnost pravidelně účastnit. 

 

Výbory Zastupitelstva městské části Praha 18: 

Kontrolní výbor ZMČ Praha 18 

Finanční výbor ZMČ Praha 18 

Výbor ZMČ pro školství, vzdělávání a sport 

Výbor ZMČ pro územní rozvoj a plánování 

Výbor ZMČ pro dopravu a životní prostředí 

Výbor ZMČ pro kulturu, volný čas, zdravotnictví a sociální záležitosti 

Výbor ZMČ pro majetek, bezpečnost a ICT 

Výbor ZMČ pro otevřenou radnici 

 

 

 Veřejná diskuze s občany o zavádění parkovacích zón v naší MČ  

 
Jedním z problémů pravidelně diskutovaných na každoročně pořádaném veřejném fóru 

Priority Letňan je mimo jiné parkování v Letňanech a potíže z něj vyplývající. Problém byl 

několikrát ověřen pomocí ankety následující po fóru a občané ho pravidelně zařazují na 

přední místa.  

 

Dne 26. 8. 2020 zastupitelstvo MČ Praha 18 schválilo zavedení zón placeného stání (nadále 

jen ZPS) s platností od 4.1.2021.  

 

Informace o finálním řešení ZPS byla představována veřejnosti v průběhu podzimu 2020 a 

jara 2021 v několika článcích v Letňanských listech. V únorovém čísle Letňanských listů pak 

byly zveřejněny informace do dalších způsobech řešení parkování – nově vzniklá parkovací 

místa (parkoviště ul. Lovosická, ul. Veselská, ul. Bohumínská) a další informace o řešení 

dopravy v Letňanech.  

Prezentace o ZPS pro občany MČ plánovaná na 20.10.2020 musela být z epidemiologických 

důvodů zrušena a konala se opět z epidemiologických důvodů on-line, dne 22.3.2021. 

stejných důvodů byl posunut i termín spuštění zón ze 4.1.2021 na 5.4.2021.  

 

 Fórum Zdravého města aneb Priority Letňan 2021 

Na duben 2021 bylo připravováno tradiční Fórum Zdravého města aneb Priority Letňan. 

Z důvodu pandemie koronaviru a opatření s ní spojených byla akce přesunuta na podzim a 

uskutečnila se v pondělí 4. října 2021. Z tohoto veřejného projednání vzešly náměty ke 

zlepšení života obyvatel v Letňanech. 

Veřejné diskuse se zúčastnilo 65 občanů, včetně zaměstnanců Úřadu městské části, zástupců 

vedení radnice, zástupců žáků ZŠ, PČR a dalších hostů. Letňanští obyvatelé všech generací 

přišli hovořit o problémech, které je v Letňanech trápí a o možnostech jejich řešení.  
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Celkem se diskutovalo v šesti hlavních oblastech: úřad, občan a služby * problémy očima 

mládeže * ekonomika, výstavba a strategický rozvoj * školství, sport, kultura a volný čas 

* bezpečnost, životní prostředí a doprava * zdravotnictví, sociální oblast a zdravý 

životní styl. Do hledání námětů, které je třeba řešit, se podařilo zapojit i letňanskou mládež, 

jejíž zástupci aktivně diskutovali a byli rovnocennými partnery při hledání nejpalčivějších 

problémů. 

Takto získané výsledky nejsou reprezentativní, a proto byly ověřeny anketou. V ní občané 

Letňan, měli možnost se k nim vyjádřit a přidělit jim své hlasy. Anketa probíhala v průběhu 

celého měsíce listopadu 2021 a mohli se účastnit on-line i anketním lístkem uveřejněným 

v listopadových Letňanských listech.  V on-line verzi načtením QR kódu, pomocí kterého se 

přesunuli do prostředí ankety, mohli hlasovat a uvést své náměty ke změnám. Tuto možnost 

využilo 551 letňanských občanů a uvedli celkem 129 námětů/komentářů. Další možností bylo 

vyplnění anketního lístku uveřejněného Letňanských listech a odevzdání na podatelně Úřadu 

MČ Praha 18 v Bechyňské ulici 639. Této možnosti využilo 41 občanů a uvedli celkem 15 

námětů/komentářů.  

 

 
 

 Pocitová mapa Zdravá Praha 2021 

V rámci projektu Pocitová mapa Zdravá Praha 2021 mohli občané vyjádřit svůj pocit na mapě 

naší MČ a celé Prahy. Označit tak v mapě body na 18 témat o bezpečnosti, dopravě a 

životním prostředí a přidat návrhy na umístění herních prvků nebo laviček. Kampaň připravil 

Magistrát hl. m. Prahy [zdravapraha.praha.eu] v úzké spolupráci s městskými částmi a 

Národní sítí Zdravých měst ČR. Projekt probíhal v průběhu 4 měsíců - od 1. 6. do 30. 9. 2021. 

Veškeré odpovědi v mapové části byly sbírány jako body s možností dodání textového 

komentáře.  

http://www.nszm.cz/
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Na území celé Prahy se zapojilo přes 6000 uživatelů, kteří vložili do mapy cca 100 tisíc 

námětů. V naší MČ Praha 18 se zúčastnilo 183 respondentů, kteří označili 3409 míst a přidali 

754 komentářů. 

 
 

 



19 

 

8 Úspěchy a ocenění MČ Praha 18 

 
o Obhajoba místní Agendy 21 v kategorii C 

 

o Certifikát ISO 9001:2022 
  recertifikace po třech letech 

  MČ Praha 18 obhájila přidělení certifikátu na další 3 roky 

 

o Podnik podporující zdraví, 2020 - 2023 
získání titulu podnik podporující zdraví nejvyššího, tedy 3. stupně, v kategorii 

Malé a střední podniky 

 
 

 
 

 

 

 

o Obec přátelská rodině a seniorům 2021 
 

Naše městská část v roce 2021 získala dotaci na prorodinné aktivity ve výši Kč 

400.000. Dotace Ministerstva práce a sociálních věcí byla určena na podporu 

pro-rodinných a pro-seniorských aktivit. Mezi tyto aktivity patří například 

vzdělávání veřejnosti, poradenství, organizace seminářů, kulturní a 

volnočasové akce a také vytváření míst přátelských rodině a seniorům. Naše 
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městská část se umístila jako jediná z Pražských městských částí a to na 

2. místě v kategorii obcí od 12.001 do 25.000 obyvatel.  
 

 
 

 
 

 


